
Vážení  
spoluobčané,
mám znovu pří-
ležitost oslovit vás 
prostřednictvím 
úvodníku ve Štern- 
berských listech, a 
to právě při zahá-
jení nového kalen-
dářního roku.

Stojíme na prahu nového roku 2013. 
Podle mého názoru to bude z mnoha pohle-
dů velmi obtížný rok. Prognóza vývoje hos-
podaření České republiky i celé Evropy je 
pesimistická. Situace našeho města je při-
tom s tímto vývojem v naprostém propojení, 
ať se jedná o oblast financí města, zaměst-
nanosti, rozvoje dopravní infrastruktury, 
podnikání nebo možnosti podpory školství, 
kultury, sportu.

Rozpočet, jako hlavní nástroj k řízení 
jednotlivých oblastí města, je již několik 
let přibližně na stejné úrovni. Příjmová 
stránka je postižena propadem zejména 
daňových příjmů. Hledáme tak i nadále na 
výdajové straně rozpočtu možné rezervy. 
Provozní výdaje jsou snížené na naprosté 
minimum, pro nákupy zboží a služeb pro 
město nebo příspěvkové organizace pořá-
dáme otevřená výběrová řízení a elektro-
nické aukce. Často se nám tak daří nalézat 
poměrně zajímavé úspory. K těmto krokům 
se nezřídka připojují i okolní obce mikrore-
gionu Šternbersko.

Letos zahájíme jedny z posledních vel-
kých, nových investičních akcí – výstavbu 
mateřské školy a rekonstrukci Městského 
klubu. Dostáváme se tak do situace, kterou 
známe z období před deseti a více lety, kdy 
investiční část rozpočtu města čítala jednot-
ky nebo maximálně několik desítek milionů 
korun. V uplynulých letech, zejména díky 
masivní dotační politice státu a Evropské 
unie, vzrostly investice až na stovky milionů 
korun. Uskutečnily se akce jako rekonstruk-
ce centra města, zateplení a opravy základ-
ních a mateřských škol, základní umělecké 
školy, rekonstrukce čistírny odpadních vod, 
dostavba kanalizace, rekonstrukce autobu-
sových nádraží, výstavba Expozice času a 
další. � pokračování na straně 6
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Přehled investic a plánů 
města na rok 2013

První dny roku 2013 jsou za námi. Jaké plá-
ny má město Šternberk na tento rok, do čeho 
bude investovat, jaká je situace okolo nové 
školky, zimního stadionu či přednádražního 
prostoru? Jak vysoký bude poplatek za odpa-
dy? Odpověď nejen na tyto otázky najdete na 
následujících řádcích.

Rozpočet města a plánované investice: na 
prosincovém zastupitelstvu bylo schváleno roz-
počtové provizorium, do kterého se během led-
na započítá ještě přebytek hospodaření a dojde 
k úpravám z hlediska dotačních titulů; v únoru 
pak rozpočet bude schválen jako konečný.

„Rozpočet je velice úsporný, na úrovni nej-
nutnějších výdajů. S žádnými výraznějšími no-
vými investicemi příliš nepočítáme,“ řekl sta-
rosta města Stanislav Orság s tím, že rozpočet 
je navázán na celkovou ekonomickou situaci  
v České republice i v Evropě. Největší změna 
se bude týkat investic: v minulosti vzrostly 
investice města (hlavně díky dotacím státu a 
Evropské unie) až na stovky milionů korun, 
letos však bude k dispozici jen několik málo 
desítek milionů. Největšími investicemi tak  
v roce 2013 bude výstavba školky na Světlově a 
zahájení rekonstrukce Městského klubu.

Mateřská škola na Světlově: Šternberk 
se dlouhodobě potýká s nedostatkem míst 
ve školkách, staré budovy navíc dosluhují. 
Rekonstrukce těchto budov a jejich adapta-
ce na současné normy a požadavky dosahují 
téměř ceny nového zařízení. Už loni proto bylo 
rozhodnuto o vybudování školky nové, která 
bude mít čtyři třídy a bude sloužit zhruba  
112 dětem. „Hlavní výstavba by měla být zahá-
jena v jarních měsících, dokončení předpoklá-
dáme v srpnu tak, aby školka mohla být v září 
otevřena,“ informoval starosta.

Rekonstrukce Městského klubu: dru-
há velká investiční akce roku 2013 zahrnuje 
výměnu oken, zateplení fasády, instalaci tepel-
ných čerpadel i částečnou rekonstrukci topení 
budovy Městského klubu na Masarykově ulici. 
„V současné době je zpracovávána dokumen-
tace ke stavebnímu povolení. Zahájení rekon-
strukce, jež potrvá minimálně rok, plánujeme 
na září 2013,“ přiblížil plány města Orság.

Chystají se také drobnější opravy komuni-
kací (např. cesty u hřbitova nebo ulic v lokalitě 
„u starého startu“), v polovině roku by měl být 
schválen nový územní plán.

� pokračování na straně 2

Foto: DS Foto Šternberk
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Zápis dětí do škol proběhne 18. ledna

Ředitelství základních škol ve Šternberku ve 
spolupráci s Městem Šternberk oznamují, že 
zápis dětí do 1. tříd základních škol se bude 
konat v pátek 18. ledna 2013, a to od 9 do 
18 hodin na základních školách Svatoplukova, 
Dr. Hrubého a náměstí Svobody.

Budou zapsány všechny děti narozené do 
31. srpna 2007. Děti narozené po tomto datu 
budou zapsány předběžně. Zápisu se musí 
zúčastnit i děti, jimž byla odložena školní 
docházka. 

Rodiče nebo zákonní zástupci dítěte, kte-

ří se s dítětem dostaví k zápisu, předloží jeho 
rodný list.

Upozorňujme rodiče, že provedené zapsá-
ní dítěte je pouze předběžné, konečné rozmís-
tění proběhne v souladu s ustanoveními obec-
ně závazné vyhlášky Města Šternberka, o sta-
novení spádových obvodů základních škol ve 
Šternberku a organizačních pokynů o naplňo-
vání tříd, a bude provedeno po uzavření zápisu 
na všech základních školách ve Šternberku.

Žádáme rodiče, aby řádně a včas splnili 
tuto zákonem stanovenou povinnost.� (red)

Kateřina Neumannová ocenila šternberské sportovce

dokončení ze strany 1
Poplatek za odpady: dle kalkulace mohla část-
ka dosáhnout až výše 670 korun, oproti poplat-

ku 500 korun za rok 2012, který se nenavyšo-
val tři roky, by se však jednalo o citelný nárůst, 
proto se zastupitelé dohodli na 600 korunách. 
Pokud nenastane mimořádná situace, bude 
tato suma aktuální i v roce 2014.

Výpověď firmě Remit, s.r.o.: společnosti, 
která poskytuje Šternberku technické služby 
(svoz odpadu, údržba zeleně a hřbitovů, úklid 
komunikací a jejich zimní údržba atd.), běží od 
1. ledna 2013 roční výpovědní doba. „Během 
tohoto roku bychom chtěli vybrat nového 
dodavatele, slibujeme si od toho samozřejmě 
nové podmínky spolupráce,“ podotkl starosta.

Vojenský opravárenský podnik: nyní pro-
bíhá ze strany ministerstva obrany a ředitelství 
VOP CZ nabídková povinnost vůči subjektům, 
které mají možnost podat přihlášku do tohoto 
výběrového řízení. „Proces prodeje by měl být 
ukončen během ledna, kdy bude vybrán nový 
kupec, všechny administrativní kroky by pak 

měly být hotové do konce února,“ sdělil sta-
rosta. Dodal, že dělá vše pro to, aby byl podnik 
prodán takovému zájemci, který nabídne zají-
mavou cenu, ale současně Šternberku zachová 
výrobu a hlavně zaměstnanost.

Zimní stadion: podle slov starosty jsou 
jednání o budoucnosti stadionu zdlouhavá, 
obtížná a nevedou k jasnému závěru; současní 
majitelé zatím nejsou schopni předložit městu 
nabídku ke koupi. „Co se týče dalšího vývoje, 
jsem skeptický. Majetek chátrá a lidské vazby 
jsou rozbíjeny. Nicméně jednání dále pokraču-
jí,“ uzavřel téma starosta.

Přednádražní prostor: společnost BQP 
Czech, a.s., která prostor koupila, zde plánu-
je vybudovat několik obchodních jednotek 
nepotravinářského typu. Nyní probíhají další 
jednání, mimo jiné i o využití širšího prostoru 
v přednádraží. Nákupní centrum by zde mělo 
vyrůst do dvou až tří let.� (alv)

Foto: DS Foto Šternberk

V roce 2013 zasedá Zastupitelstvo města Štern- 
berka pětkrát: ve středu 20. února, 3. dubna, 
12. června, 11. září a 11. prosince 2013. Všech-
na zasedání začínají v 15 hodin ve velkém sále 
Městského klubu na Masarykově ulici 20 a 
jsou přístupná veřejnosti.

Program zasedání zastupitelstva je vždy 
nejméně sedm dní předem zveřejněn na úřed-
ní desce městského úřadu a na internetových 
stránkách města.� (red)

Termíny jednání 
zastupitelstva města

Ve středu 28. listopadu 2012 přijela do našeho 
města slavná lyžařka, olympijská vítězka a mis-
tryně světa Kateřina Neumannová, aby předa-
la šternberským sportovcům ocenění za sezo-
nu 2011/2012. Po slavnostním aktu předávání 
diplomů a plaket proběhla autogramiáda.

A co známá lyžařka vzkázala oceněným 
sportovcům? „Myslím si, že každý z vás, když 
na sobě bude pracovat, tak může něčeho vel-
kého dosáhnout. Je to o tvrdé práci, pokud se 
nevzdáte, tak je úspěch zaručen,“ povzbudila 
olympijská vítězka mladé talenty. Na závěr ješ-
tě dodala, že sport může všem jen doporučit. 
„I když olympiádu nevyhrajete, budete mít 
díky němu spoustu kamarádů a vypěstujete si 
mnoho důležitých vlastností pro život.“

Blahopřejeme všem sportovcům a trené-
rům, kteří převzali ocenění za sportovní úspě-
chy, a děkujeme jim za vzornou reprezentaci 
města. Více fotografií najdete na internetových 
stránkách www.sternberk.eu.� (red)

Přehled investic a plánů města Šternberka na rok 2013
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Únorové vydání Šternberských listů vyjde 
v pátek 1. února 2013. Uzávěrka příjmu 
příspěvků od dopisovatelů je ve čtvrtek 
17. ledna v 16 hodin. Redakce si vyhrazuje 
právo krátit dodané příspěvky.� (alv)

Uzávěrka

ZPRAVODAJSTVÍ

Co schválilo zastupitelstvo města?
Poslední zasedání Zastupitelstva města Štern-
berka v roce 2012 se uskutečnilo 12. prosince. 
Zastupitelé na něm schválili návrh rozpočtu 
města Šternberka na rok 2013, tzv. rozpočtové 
provizorium; rozpočet města bude definitivně 
upřesněn na únorovém zasedání.

Zastupitelstvo vydalo obecně závaznou 
vyhlášku č. 7/2012 o místním poplatku za pro-
voz systému shromažďování, sběru, přepravy, 
třídění, využívání a odstraňování komunál-
ních odpadů. Poplatek na rok 2013 bude činit 
600 korun, podle zákonné sazby však tato 
částka mohla dosáhnout výše až 670 korun.

Zastupitelé dále schválili výpověď smlou-
vy se společností Remit, s.r.o., která pro město 
zajišťovala svoz odpadu, úklid komunikací a 
jejich zimní údržbu, provoz veřejného osvětle-
ní, údržbu zeleně a hřbitovů. Roční výpovědní 

doba běží od 1. ledna 2013, poté město vybere 
novou firmu.

Zastupitelé schválili příspěvek 180 tisíc 
korun pořadateli Města v pohybu 2013, Tělo-
cvičné jednotě Sokol Šternberk. Schválili také 
příspěvky na rok 2013 pro TJ Sokol Šternberk 
a pro Fotbalový klub Šternberk.

Důležitým bodem jednání byl zpětný 
odkup Tylova divadla, který zastupitelstvo 
města neschválilo; hlavním důvodem je špatný 
technický stav budovy.

Na zastupitelstvu byl oficiálně ukončen 
projekt Podnikatelský inkubátor Šternberk, a 
to kvůli změnám podmínek poskytnutí dotace 
a spolufinancování projektu.

Podrobné informace o vybraných bodech 
naleznete na straně 1, termíny jednání zastupi-
telstva v roce 2013 na straně 2.� (alv)

Šternberk je nejlepší 
ve třídění elektra

Městu Šternberk bylo v úterý 4. prosince 2012 
uděleno 1. místo v kategorii měst Olomouc-
kého kraje v soutěži ve třídění elektrozařízení. 
Starosta města Stanislav Orság převzal Kera-
mické sluchátko a šek na 20 tisíc korun, částka 
bude použita zpět do oblasti odpadového hos-
podářství. Děkujeme všem spoluobčanům za 
pozitivní přístup ke třídění odpadů.

Nádoby na separovaný odpad najdete ve 
městě na 53 stanovištích, červené nádoby na 
elektroodpad pak v ulicích Nádražní, Uni-
čovská, Jívavská a ve sběrném dvoře na Uni-
čovské. Drobný elektroodpad lze třídit také  
v obou budovách městského úřadu.� (red)

Volby prezidenta České republiky  
se budou konat 11. a 12. ledna

Starosta města Šternberka oznamuje, že vol-
ba prezidenta České republiky se uskuteční  
v pátek 11. ledna 2013 od 14 do 22 hodin a  
v sobotu 12. ledna 2013 od 8 do 14 hodin.

Místem konání voleb ve volebním okrsku 
(VO) č. 1 je volební místnost Základní ško-
la, Sadová 1, a to pro voliče bydlící v ulicích: 
Besední, Kiosk, Kosmákova, Krátká, Křížkov-
ského, Lesní, Lomená, Na Stráni, Na Vyhlíd-
ce, Oblouková, Opavská, Pod Kioskem, Pod 
Lesem, Příčná, Sadová, Sluneční, Strmá, Svato-
plukova, Úzká, Zahradní, Ztracená, Žižkova.

VO č. 2: Základní škola, náměstí Svobody; 
voliči bydlící v ulicích Bezručova, Čechova, 
ČSA, náměstí Svobody, Olomoucká po č. 105 
lichá včetně, po č. 74 sudá včetně, Partyzánská, 
Potoční, Příkopy, U Střelnice.

VO č. 3: Základní škola, Dr. Hrubého 2; 
voliči bydlící v ulicích Bojovníků za svobodu, 
Nádražní, Obchodní.

VO č. 4: Základní škola, Dr. Hrubého 2; 
voliči bydlící v ulicích Balcárkova, Dr. Hrubé-
ho, Janáčkova, Kollárova, Komenského (kromě  
č. 40), Krampolova, Labutí, Loutockého, Masa-
rykova, Nábřežní, Nová, Paloukova, Studniční, 
Uničovská po č. 40 včetně, Za Zahradami.

VO č. 5: Sociální služby Šternberk, p.o., 
Komenského 40; voliči bydlící v ulicích Dlouhá, 
Hanácká, Havlíčkova, Hraniční, Jílová, Komen-

ského č. 40, Květinová, Litovelská, Lužická, 
Pískoviště, Staškova, U Hřbitova, Uničovská od  
č. 41 včetně, Věžní, Závodní, Žitná.

VO č. 6: Mateřská škola, U Dráhy 2; voli-
či bydlící v ulicích Blahoslavova, Gen. Eliáše, 
Husova, Kozinova, Lhotská, Lidická, Na Baži-
nách, Na Pláni, Olomoucká od č. 78 sudá včet-
ně a č. 111 lichá včetně, Poděbradova, Polní, 
Průmyslová, U Dráhy.

VO č. 7: Gymnázium, Horní náměstí 5; 
voliči bydlící v ulicích Barvířská, Dolní Žleb, 
Dřevařská, Dvorská, Farní, Hlavní náměstí, 
Horní náměstí, Jarní, Jaroslavova, Kopečná, 
Na Valech, Ořechová, Panská, Pekařská, Pod 
Mýtem, Radniční, Schodová, Sojkova, Střed-
ní, Světlov, U Horní brány, U Startu, Vodní, 
Zámecká, Za Humny.

VO č. 8: Gymnázium, Horní náměstí 5; 
voliči bydlící v ulicích Babická, Babická Stez-
ka, Brigádnická, Březinova, Dukelská, Hvězd-
né údolí, Jesenická, Kamenná, Ke Kapličce, 
Křížová, Mánesova, Měsíční, Na Větrníku, 
Obora, Okrajová, Opluštilova, Přikrylova, Pod 
Pivovarem, Rostislavova, Rýmařovská, Smeta-
nova, Tkalcovská, Tolstého, Údolní, Valíčkova, 
Větrná, Vinný Vrch, Vinohradská, Zátiší.

VO č. 9: ZŠ, Sadová 1; voliči bydlící v uli-
cích Anenská, Dvořákova, Jabloňová, Jirásko-
va, Jívavská, Nad Nemocnicí, Nad Koupališ-
těm, Návrší, Palackého, Puškinova, U Vrby.

VO č. 10: Kulturní dům Chabičov; voliči 
bydlící v místní části: Chabičov.

VO č. 11: Hostinec Těšíkov; voliči bydlící 
v místní části: Těšíkov.

VO č. 12: Azylový dům Dalov; voliči byd-
lící v místní části: Dalov (osada Horní Žleb).

VO č. 13: Kulturní dům Krakořice; voliči 
bydlící v místní části: Krakořice. 

� pokračování na straně 6

Šternberské listy  
v roce 2013

měsíc uzávěrka distribuce
leden 13. prosince 7. ledna
únor 17. ledna 1. února
březen 14. února 1. března
duben 15. března 2. dubna
květen 16. dubna 2. května
červen 17. května 3. června
letní vydání 13. června 28. června
září 16. srpna 2. září
říjen 16. září 1. října
listopad 16. října 1. listopadu
prosinec 15. listopadu 2. prosince

Vážení čtenáři,
letos na vás čeká jedenáct vydání Šternber-
ských listů – kromě srpna vycházejí noviny 
vždy první pracovní den v měsíci. Listy nabíd-
nou jak informace o aktuálním dění ve městě, 
tak i společenské rubriky, zprávy z kultury a 
sportu či tradiční krimi.

Redakce děkuje všem stálým i občasným 
přispěvatelům za dodržení termínu uzávěrky 
a přeje příjemné čtení! Zároveň uvítá jakékoli 
podněty pro zlepšení novin.� (alv)
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Na začátku roku mnoho lidí bilancuje ten 
uplynulý, dávají si předsevzetí a říkají si, co by 
na sobě rádi zlepšili, za jakými cíli budou smě-
řovat... Učiním tak i já, protože mi byla svěřena 
důvěra Mons. Jana Graubnera k řízení charity. 
Nejdříve vám však naši charitu představím.

Poslání organizace vychází z milosrdné 
lásky – caritas, kterou se snažíme při své práci 
uplatňovat a pomáhat lidem v nouzi. Cílem 
je poskytovat odborné zdravotní a sociální 
služby všem potřebným lidem.

Pracovníci charitního střediska ve Štern-
berku se věnují seniorům, osobám se zdravot-
ním postižením, dětem a rodinám ze sociálně 
znevýhodněného prostředí, osobám bez pří-
střeší, lidem v nouzi a dobrovolníkům. Tuto 
přímou péči zabezpečují sociální pracovníci, 
zdravotní sestry, pracovníci v sociálních služ-
bách a vychovatelky. Chod správy zajišťuje 
ekonom-účetní a ředitelka. Celkem se na pro-
vozu charity podílí 20 pracovníků.

Charita Šternberk je součástí struktury a 
základní složkou Arcidiecézní charity Olo-
mouc, má vlastní právnickou subjektivitu, je 
nestátní neziskovou organizací. Ve Šternberku 
funguje od roku 1981, v Uničově a v Litovli od 
roku 2009. Oblast působení je na celém území 
šternberského děkanátu.

Krátké představení služeb:
Charitní ošetřovatelská služba (CHOS; na 
snímku nahoře) je odbornou zdravotní péčí 
indikovanou lékařem a hrazenou z prostředků 
veřejného zdravotního pojištění. Domácí ošet-
ření zajišťujeme ve vlastním sociálním prostře-
dí nemocného. Nabízíme i hospicovou péči. 
Vrchní sestra je Bc. Pavlína Tiefenbachová.

Charitní pečovatelská služba (CHPS) 
nabízí péči o člověka, který má dočasně nebo 
trvale sníženou soběstačnost (z důvodu věku 

nebo zdravotního postižení), a rovněž péči o 
jeho domácnost. Vedoucí stanice je Bronislava 
Hračovová.

Denní pobyt Rozkvět (na snímku vpravo 
dole) nabízí výchovné, vzdělávací, aktivizační 
a socializační činnosti osobám s mentálním 
nebo kombinovaným postižením, a to v pra-
covní dny vždy od 8 do 14 hodin. Vedoucí soci-
ální služby je Bc. Michaela Tomanová.

Jiloro-Srdíčko je sociálně aktivizační služ-
ba pro rodiny s dětmi, které jsou dlouhodobě  

v obtížné sociální situaci, jež by mohla mít na 
vývoj dětí špatný vliv. Pracujeme dvakrát týd-
ně přímo v rodinách a od pondělí do pátku  
v ambulantní službě od 8 do 15 hodin na 
Měsíční ulici. Zde připravujeme děti na úspěš-
ný vstup do běžné školy a setrvání v ní. Vedou-
cí sociální služby je Mgr. Jana Smyčková.

Nízkoprahové denní centrum UZEL 
poskytuje zázemí osobám bez přístřeší. Každý 
pracovní den v dopoledních hodinách se tito 
lidé mohou v prostorách centra najíst i ohřát. 
Mají možnost osobní hygieny, vyprání obleče-
ní; nabízíme jim také sociální poradenství či 
pomoc s hledáním ubytování a zaměstnání. 
Vedoucí této sociální služby je Bc. Zuzana 
Knopfová.

Klub Želva je určen dobrovolníkům z řad 
seniorů a osob se zdravotním postižením, kte-
ří se chtějí společně setkávat a vytvářet drob-
né dárky a výrobky. Zapojují se do kulturních 
akcí, kde prezentují svou práci. O chod Klubu 
Želva se stará pastorační asistentka Bc. Zuzana 
Knopfová.

Charitní šatník pomáhá lidem v nouzi se 
zajištěním vhodného oblečení, obuvi a další 
materiální pomoci. Oblečení přijímáme každý 
den a vydáváme ho pak jednou týdně v odpo-
ledních hodinách. Činnost šatníku zabezpeču-
jí dvě dobrovolnice.

Konkrétní cíle pro rok 2013:
▶ zakoupit budovu na Opavské ulici do osob-
ního vlastnictví a provést rekonstrukci prostor, 
která umožní přestěhovat sociální službu Jilo-
ro-Srdíčko;
▶ rozšiřovat pečovatelskou službu do okolních 
obcí na Šternbersku;
▶ obnovit počítačové vybavení;
▶ zvýšit vozový park o dva osobní automobily 
(CHOS, CHPS);
▶ podporovat celoživotní vzdělávání pracov-
níků;
▶ vytvořit nové propagační materiály pro 
všechny typy služeb;
▶ navýšit podporu příspěvku z rozpočtu měst 
Litovel, Šternberk a Uničov a z Olomouckého 
kraje;
▶ pokračovat v dlouhodobé spolupráci s Nada-
cí Taťány Kuchařové – Krása pomoci.

Naše činnost je všestranná, zaměřujeme se i na 
pořádání kulturních akcí – zejména se jedná o 
Benefiční koncert na Státním hradě Šternberk. 
Zde se také zapojujeme do vánočních a veli-
konočních dílen pro děti. Podílíme se na Mar-
tinských slavnostech, Léčebenských slavnos-
tech, spolupracujeme s Mateřským centrem 
v Bohuňovicích a každoročně připravujeme 
vánoční balíčky dětem z dětských domovů na 
Ukrajině.

Nemůžeme zapomenout ani na tradiční 
Tříkrálovou sbírku, která slouží lidem v nou-
zi i charitním projektům k provozu či rozvo-
ji. Letos zaklepali koledníčci na vaše dveře  
v sobotu 5. ledna. Přinesli vám radostnou 
zvěst o narození Božího Syna, požehnali vaše 
domovy, zazpívali koledu a snad si i vyprosili 
příspěvek na naši činnost.

Závěrem bych si přála, aby naše organizace 
nalézala vyvážený postoj mezi službou pro kli-
enty, rozvojem charitního díla a aby vytvářela 
vhodné pracovní podmínky pro své zaměst-
nance; podporovala jejich potřeby v duchovní 
rovině tak, aby mohli být nositeli křesťanské 
víry, milosrdné lásky a naděje v lepší budouc-
nost našich klientů.
� Bc. Pavlína Vyvozilová,
� ředitelka Charity Šternberk

Slovo má... Charita Šternberk

ZPRAVODAJSTVÍ

Foto (2x): Charita Šternberk
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Gynekologická vyšetření v Nemocnici 
Šternberk zkvalitní nový ultrazvuk

Gynekologové Nemocnice Šternberk získali 
nový špičkový ultrazvuk. Plně digitální ultra-
zvukový systém nabízí excelentní kvalitu obra-
zu a umožňuje provádět celé spektrum vyšet-
ření. Ultrazvuk díky speciální 3D a 4D sondě 
vykresluje obraz plasticky, což uvítají nejen 
lékaři pro přesnější zobrazení onemocnění, ale 
především maminky, které chtějí vidět obličej 
svého děťátka.

Nový ultrazvuk budou lékaři používat pře-
devším pro těhotenský screening, a to napří-
klad k provádění fetální echokardiografie, tedy 
vyšetření srdce plodu. „Vrozené srdeční vady 
patří k nejčastějším vrozeným vývojovým 
vadám a jejich přítomnost nás může upozornit 
na komplexnější postižení plodu,“ vysvětluje 
primář gynekologicko-porodního oddělení 
šternberské nemocnice MUDr. Marek Vaca 
s tím, že ultrazvuk disponuje rovněž špičko-
vou abdominální a vaginální sondou, které 
umějí znázornit obraz také v trojrozměrném 

a čtyřrozměrném zobrazení. Pomocí digitál-
ního záznamového zařízení, které je součástí 
vybavení, pak lékaři budou moci maminkám 
vytvořit na památku záznam plodu na DVD, 
flash disku či vytisknout kvalitní fotografie.

Šternberským lékařům přístroj ulehčí také 
gynekologické prohlídky. Ultrazvukové vyšet-
ření výborně zobrazuje měkké tkáně, vyhod-
nocení záznamu však vyžaduje velkou zkuše-
nost vyšetřujícího lékaře. „Vyšetřované orgány 
vidíme na monitoru přístroje v reálném čase, 
obraz lze zastavit a provádět různá měření. 
Výsledek je k dispozici ihned po konci vyšet-
ření,“ doplňuje primář Marek Vaca.

Nového vybavení se na konci loňského 
roku dočkali také chirurgové: dva nové pří-
stroje stály cca 2,5 milionu korun.

U příležitosti 100. výročí otevření štern- 
berské nemocnice si dovolujeme pozvat 
všechny zájemce na Den otevřených dveří, 
který se uskuteční 25. ledna 2013.� (szo)

Mnoho návštěvníků Expozice času při pro-
hlídce některých exponátů zvolá: Tenhle budík 
jsme doma mívali taky! nebo Přesně tyto hodi-
ny si pamatuju od babičky! Pokud i vy patříte 

mezi ně nebo máte doma kousek, který byste 
rádi vystavili, doneste jej do Expozice času na 
ulici ČSA 19. V přízemí se totiž chystá stálá 
výstava těchto předmětů.

Nemusí jít jen o staré hodiny nebo budíky; 
přinést můžete cokoli, co nějak souvisí s tra-
dicí hodinářské výroby ve Šternberku. Expo-
nát pak bude vystaven i s popiskem a jménem 
majitele. Bližší informace podá vedoucí Expo-

zice času na telefonním čísle 587 571 237 nebo 
na e-mailu expozice@mkzsternberk.cz.

Expozice času se stejně jako loni představí 
na veletrhu cestovního ruchu Regiontour 2013 
v Brně, a to od 17. do 20. ledna 2013. Ve čtvr-
tek 17. ledna dostane expozice tříhodinový 
prostor na vlastní prezentaci na pódiu: náv-
štěvníci tak uvidí ukázky animačních progra-
mů a vyzkouší si zajímavé soutěže.� (alv)

Termín vyúčtování
příspěvků od města

Dovolujeme si připomenout příjemcům pří-
spěvku z rozpočtu města povinnost vyúčtovat 
všechny příspěvky, které byly poskytnuty loni, 
nejpozději do 10. ledna 2013, což je nejzazší 
termín pro předložení vyúčtování. Odevzdat 
je však lze samozřejmě i dříve.� (red)

Kominík Rezníček radí: na co myslet 
při koupi kamen a jak zajistit servis

V minulém čísle Šternberských listů jste se moh-
li dočíst o tom, jak postupovat při kontrole a čiš-
tění komínů a zabránit tak případnému požáru. 
Nyní přinášíme informace o topení dřevem a 
rady ohledně nákupu a údržby kamen.

Když topíte dřevem, je záhodno dodržet 
alespoň dvouroční vyschnutí na dobře odvě-
traném místě. Dřevo by nemělo trpět plísní, 
proto doporučuji jej shora přikrýt a z boku 
nechat odvětrávat, nejlépe na průvanu. Tak-
to nachystané palivo dokonale hoří a vydává 
pro naše domovy teplo; navíc se tolik nezanáší 
spalinová cesta.

Pokud přemýšlíte o novém spotřebiči, 
nejdříve si rozmyslete, jakým druhem paliva 
chcete topit, nebo si nechte poradit od odbor-
níků. Vše má své normy a náležitosti a může 
se snadno stát, že vám nová krbová kamna 

nebudou vyhovovat nebo nebudou fungovat 
tak, jak by měla.

Spotřebiče pro plynné palivo vám zajistí 
plynoservis, ale komín má na starosti kominík. 
Spotřebiče s pevným palivem do 50 kW mají 
být čištěny třikrát ročně (celoroční provoz) 
nebo dvakrát ročně (sezonní provoz – takový, 
který v součtu nepřekročí šest měsíců v roce).

Ve stavbě pro rodinnou rekreaci se kon-
trola a čištění provádějí nejméně jednou roč-
ně. Plynné i pevné palivo do 50kW by se mělo 
kontrolovat také jednou za rok.

 Na závěr bych vám chtěl popřát mnoho 
štěstí, čistý vzduch a bezpečnost vašich komí-
nů ve Šternberku. A až mě jednou potkáte, 
nezapomeňte si sáhnout pro štěstí na knoflík, 
jak je to u staré české tradice zvykem.�  
� kominík Tomáš Rezníček

Seriál / Expozice času: průvodce světem novinek

Díl sedmý: přineste 
staré budíky či hodiny 

Podnikatelská zóna 
se úspěšně rozrůstá

V úterý 4. prosince 2012 uzavřel místostaros-
ta Michal Oborný za Město Šternberk kupní 
smlouvu s Jaroslavem Mlčochem, jednate-
lem společnosti JM-PENTA, s.r.o., na prodej 
pozemku v Podnikatelské zóně Šternberk, ve 
které již tato společnost vlastní výrobní halu. 
Firma působí v podnikatelské zóně od roku 
2010 a zaměřuje se na strojírenskou výrobu a 
konstrukční činnost. Na koupeném pozemku 
chce vybudovat další výrobní halu.� (red)

Ve středu 5. prosince 2012 byla uzavřena 
smlouva mezi Městem Šternberk a Petrem Šiš-
kou, jednatelem společnosti PPS REALIZACE 
STAVEB, s.r.o., na odprodej pozemku v lokalitě 
Vinný vrch. Společnost zde vybuduje dopravní 
a technickou infrastrukturu a předpokládá 
výstavbu cca 15 rodinných domů.� (red)

Na Vinném vrchu 
budou rodinné domy
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Volby prezidenta České republiky se budou konat 11. a 12. 1.
dokončení ze strany 3
Každému voliči budou dodány nejpozději tři 
dny přede dnem volby hlasovací lístky. V pří-
padě ztráty či poškození obdrží volič novou 
sadu hlasovacích lístků a úřední obálku přímo 
ve volební místnosti. Právo volit má občan 
České republiky, který alespoň ve druhý den 
volby prezidenta dosáhl věku 18 let. Po pro-
kázání totožnosti a státního občanství Čes-
ké republiky platným občanským průkazem 
nebo platným cestovním, diplomatickým nebo 
služebním pasem České republiky či cestov-
ním průkazem je voliči umožněno hlasování.

Volič hlasuje osobně. Zastoupení není 
přípustné. Po obdržení úřední obálky, případ-

ně hlasovacích lístků vstoupí volič do prostoru 
určeného pro vložení hlasovacího lístku do 
úřední obálky a vloží do ní jeden lístek kan-
didáta, pro něhož se rozhodl hlasovat; úřední 
obálku s hlasovacím lístkem vhodí před okrs-
kovou volební komisí do volební schránky.

Každý volič se musí před hlasováním ode-
brat do určeného prostoru, jinak mu okrsková 
volební komise hlasování neumožní. V tomto 
prostoru nesmí být nikdo přítomen zároveň  
s voličem, a to ani člen volební komise.

V případě závažných, zejména zdravot-
ních důvodů může volič požádat Městský úřad 
Šternberk a ve dnech voleb okrskovou volební 
komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební 

místnost. K voliči jsou pak vysláni dva členové 
okrskové volební komise s přenosnou volební 
schránkou, úřední obálkou a hlasovacími líst-
ky. K zajištění pořádku a důstojného průběhu 
hlasování ve volební místnosti je každý povi-
nen uposlechnout pokynů předsedy okrskové 
volební komise.

Případné 2. kolo volby prezidenta České 
republiky se uskuteční v pátek 25. ledna 2013 
od 14 do 22 hodin a v sobotu 26. ledna 2013 
od 8 do 14 hodin za předpokladu, že žádný  
z kandidátů nezíská počet hlasů potřebných ke 
zvolení, tj. nadpoloviční většinu z celkového 
počtu hlasů oprávněných voličů, kteří se voleb 
zúčastnili a odevzdali platný hlas.� (red)

dokončení ze strany 1
Tyto dotační zdroje v současné době kon-
čí. V následujících letech se tak obrátíme od 
významných nových investic spíše k opravám 
a rozvoji stávajícího majetku, a jak doufám, 
také k rekonstrukcím komunikací, chodníků. 

Mrzí mě, že dlouhodobě zůstává podhod-
nocena oblast podpory volnočasových aktivit, 
kultury a sportu, tj. podpora nejrůznějších 
spolků a organizací, které vytvářejí skutečný 
život v našem městě. Přehodnocení a omeze-
ní některých nových investičních akcí by mělo 
být právě v jejich prospěch. Přestože pro Měs-
to Šternberk pracuji již několik let, měl jsem 
až nyní, díky funkci starosty, jedinečnou pří-
ležitost poznat dosud pro mě neznámé a netu-
šené oblasti života našeho města, nejrůznější 
spolky, organizace. Z tohoto pohledu mám  
z našeho města a lidí, kteří v něm žijí, velkou 
radost. I přes problémy a potíže dnešní doby, 
mnohdy ve vlastním volnu, bez nároků na 
peněžitou odměnu je stále řada lidí ochotna 
věnovat se činnosti pro druhé. Těmto lidem 

směřuje mé první poděkování a mé neskrom-
né přání: ať ve své aktivitě i nadále vytrvají.  
V tomto mají a budou mít vždy můj obdiv a 
také mou plnou podporu.

25. ledna to bude přesně rok, co jsem byl 
zvolen starostou Šternberka. Proto bych na 
tomto místě také za uplynulý rok rád poděko-
val, a to všem, kteří mě jakkoliv podporovali, 
pomáhali mi nebo se mnou spolupracovali. 
Zejména děkuji svým dvěma kolegům, 1. mís-
tostarostovi Michalu Obornému a 2. místosta-
rostovi Pavlu Stonawskému. Spolupráce s nimi 
je plně v týmovém duchu a je velmi otevřená. 

Děkuji také všem zaměstnancům Měs-
ta Šternberka. Osobně doufám, že se nám 
postupně daří a ještě bude dařit přesvědčovat 
občany města, že jim – i přes možná občasná 
škobrtnutí – díky postupnému zavádění metod 
kvality, přísných vnitřních pravidel, pravidel-
ných kontrolních mechanismů a auditů kvali-
ty, poskytují profesionální a kvalitní služby.

Vážení spoluobčané, protože jsem začal 
svůj článek výčtem toho, co obtížného na nás 

čeká v příštím roce, chtěl bych jej nyní zakon-
čit mnohem optimističtěji. Město Šternberk je 
jedinečným městem s velkým potenciálem pro 
další rozvoj. I v těch nejtěžších a nejsložitějších 
dobách bylo vždy městem, které se dále roz-
víjelo a vzkvétalo. Jsou to především občané, 
kteří tvoří město, a já jsem za dobu, co jsem 
ve funkci starosty, poznal, že ve Šternberku žijí 
lidé, kterým není osud města lhostejný, kteří se 
na jeho dalším rozvoji aktivně podílejí.

Vážení spoluobčané, přeji vám i všem 
vašim blízkým v novém roce 2013 hodně 
zdraví, štěstí, osobní pohody a životního opti-
mismu.

Rok 2012 byl rokem, který uběhl asi nej-
rychleji v mém dosavadním životě. Závěrem 
mi proto dovolte, abych tuto příležitost využil 
k poděkování mým nejdražším a nejbližším za 
jejich přístup k mé funkci starosty: Barborko 
a Šárko, děkuju vám za pomoc, podporu a 
mnohdy i značnou dávku pochopení.

� Ing. Stanislav Orság,
� starosta města Šternberka

Pokračování úvodního slova starosty města Šternberka

Město nyní hlídají tři nové kamery
Na konci loňského roku byl rozšířen Měst-
ský kamerový monitorovací systém (MKMS). 
Finanční zdroje poskytlo Městu Šternberk 
Ministerstvo vnitra ČR v rámci programu pre-
vence kriminality.

Nově byla nainstalována kamera u Spor-
tovní haly Ecce Homo na ulici Dvorská a dvě 
kamery u garáží na ulici Závodní. Došlo také  
k výměně nefunkční a neopravitelné kamery 
na ulici Jiráskova naproti nemocnici. 

Výběr lokalit pro umístění kamer je v sou-
ladu s dlouhodobou koncepcí MKMS. Kamery 
na Závodní ulici jsou zaměřeny především na 
udržení pořádku v souvislosti se zakládáním 
černých skládek, s nimiž se radnice každoroč-

ně potýká, a na ochranu majetku samotných 
majitelů garáží. Nová kamera na Dvorské uli-
ci střeží zejména veřejná prostranství v okolí 
sportovní haly, protože s jejím provozem sou-
visí i větší koncentrace dětí. 

Parkoviště v okolí sportovní haly slouží  
k bezplatnému parkování motorových vozi-
del, které je určeno nejen k parkování vozidel 
při sportovních utkáních v této hale, ale i pro 
parkování vozidel návštěvníků města i vozidel 
řidičů zaměstnaných v centru města. Kamera 
zde plní důležitou funkci při ochraně majetku 
a bezpečnosti osob.

Fotografii z instalace kamer naleznete na 
protější straně Šternberských listů.� (pos)

Nová plesová sezona už klepe 
na dveře: určitě si nenechte ujít 
plesy škol, Modré pětky, Staveb-

nin Avant a hlavně Městský 
reprezentační ples, u kte-
rého došlo ke změně ter-

mínu: ples se nebude konat 
v lednu, ale až 8. března 2013 

v Městském klubu.
Kompletní přehled všech plesů až do břez-
na 2013 najdete na straně 14. Všechny plesy 
se konají ve velkém sále Městského klubu na 
Masarykově ulici 20. Aktuální informace jsou 
k dispozici také na webových stránkách města 
www.sternberk.eu.� (alv)

Plesová sezona je tu
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Šternberské stíny: vážná nehoda i spory mezi sousedy
PROZRADIL HO ODÉR? Bez zaplacení části 
zboží prošel přes pokladnu v Penny marketu 
23. listopadu sedmdesátiletý muž ze Šternber-
ka. V kapsách bundy měl přitom sýr a dvoje 
tvarůžky. Ostraha ho předala hlídce měst-
ské policie a muž byl sankcionován pokutou 
500 korun. S nadsázkou se dá říct, že takový 
„náklad“ by prozradil každého!

STRÉC PEPIN. Před sedmou ráno 24. listopa-
du prověřovali strážníci oznámení o muži, kte-
rý leží opilý na Labutí ulici. Při příjezdu hlídky 
se muž choulil v bundě a nereagoval na výzvy 
ani nemohl prokázat svou totožnost doklady, 
byl proto převezen na obvodní oddělení. Uká-
zalo se, že je z Oskavy u Šumperka, a protože se 
mezitím trochu probral, byl propuštěn. Choval 
se však podivně: za chvíli usnul u prodejny 
knih, pak se zase ohříval v obchodě s oděvy, 
nakonec ho hlídka spatřila, jak klepe na okno 
domku. „To je náš Pepin!“ volala žena, která 
vyšla z domu. Tak ji příbuzný šťastně našel a 
ona se ho ujala. Možná si po vzoru Hrabalo-
vých Postřižin užili spoustu legrace!

TOHLE MU NEPROŠLO. Na ulici Jarní spat-
řila hlídka téhož dne večer muže, jak nastupuje 
do auta v podnapilém stavu. S favoritem vyra-
zil přes Radniční a prokličkoval se na Opav-
skou ulici, kde ho hlídka předjela a zastavila. 
Muž z Velkých Opatovic (26) požití alkoholu 
přiznal a k provedení dalších úkonů pak byla 
přivolána hlídka Policie ČR. Muže nemine 
citelná pokuta a zákaz řízení.

ZA HRANICÍ. Dlouhodobý spor mezi sou-
sedy bude mít dohru u přestupkové komise: 
jeden z mužů si často stěžuje na občasné ště-
kání psa, ale přitom se k rodině sousedů cho-
vá hrubě, vyhrožuje jejím členům, uráží je a 
děti z něho mají strach. Po dalším konfliktu 
26. listopadu dopoledne se zákon zřejmě otočí 
proti muži, kterého pes ruší: jeho vulgarismy 
a vyhrožování překročily míru, kterou druhá 
strana byla ochotná snášet, a soused tak čelí 
podezření z narušování občanského soužití.

NEDBALOST, ČI ÚMYSL? Právě s pomocí 
jedné z nově doinstalovaných kamer (více na 
fotografii a na straně 6) zjistil dohlížející stráž-
ník 29. listopadu večer požár jednoho z kon-
tejnerů na ulici Dvorská. Od hořící nádoby na 
separovaný papír se vzňal i vedle stojící dře-
věný přístřešek, který byl součástí sousedního 
domu. Byli přivoláni hasiči, kteří zlikvidovali 
ničivý živel během chvíle. Pachatele, resp. pří-
činu požáru se spolehlivě zjistit nepodařilo. 
Další kovový kontejner pak jednotka hasila  
v noci u prodejny Halle.

NEPOMOHL SI. Před osmou hodinou večer-
ní 10. prosince byli strážníci přivoláni k areálu 
nemocnice. Žena, která volala, spatřila muže, 
jenž rozbil okno kantýny; ten ji však uviděl, 
vzal nohy na ramena a zmizel do tmy. Hlídce 

se pachatele již nepodařilo nalézt. Přestože se 
nic neztratilo, škoda na zničeném okně činí 
podle majitele provozovny 4500 korun.

SKONČIL U PSYCHIATRŮ. Muž z Dlou-
hé Loučky nasedl 11. prosince do zapůjčené 
Octavie a v úmyslu spáchat sebevraždu vyrazil 
na Šternberk. Po projetí Krakořic před pravo-
točivou zatáčkou pustil volant a nechal vozidlo 
volně jet proti vzrostlému stromu! Vůz do něj 
však narazil bočně, řidič nebyl ani vážně zra-
něn a po ošetření byl umístěn do léčebny. Na 
zničeném autě vznikla půjčovně škoda 60 tisíc 
korun, takže nešťastník si moc nepomohl.

NEDŮVĚŘUJTE MI. Přes plot do zahrady na 
Oboře vlezl neznámý mladý muž 12. prosince 
kolem 8.30. Městskou policii na to upozornila 
žena, která si toho všimla. Hlídce se pak poda-
řilo muže nalézt podle poskytnutého popisu. 
A. Z. z Rýmařova (26) byl předán Policii ČR, 
ale strážníci se s ním nesetkali poprvé: již jed-
nou ho kontrolovali, když se pohyboval na 
dvoře domu, kde neměl žádný důvod se zdržo-
vat. Sám pak prozradil, že je někdy „mimo“, 
protože dřív užíval drogy včetně pervitinu.

ZBYTEČNÁ AGRESIVITA. Na přechodu pro 
chodce si mladík vylil zlost na řidiči, kterému 
údajně nedal přednost při přecházení řidič 
malé dodávky. Ten 14. prosince po 13. hodi-
ně zastavil na poslední chvíli, když – jak řekl 
– mu muž spolu s dalšími osobami vstoupil 
u Expozice času do vozovky těsně před vozi-
dlo. Ten se rozzuřil a rukou udeřil do boční-
ho skla dveří, čímž způsobil škodu na autě asi  
7 tisíc korun. Také tento incident zaznamenala 

bezpečnostní kamera a událost je vyšetřována 
Policií ČR jako poškozování cizí věci.

HLEDAJÍ ÚKRYT. Do unimo buňky na 
zahradě v ulici Na Valech se uchýlili dva mladí 
Šternberané, žijící bez stálého bydliště, kteří 
ještě nedávno obývali garáž v ulici Závodní. 
I když na místě nezpůsobili žádnou škodu, 
není samozřejmě příjemné mít takové nezva-
né nájemníky nebo sousedy. Strážníci tedy  
16. prosince odpoledne na základě upozorně-
ní zkontrolovali osoby a celou lokalitu, i když 
v této oblasti zatím nedošlo k nárůstu trestné 
činnosti.

CHYBĚL SNAD KROK. K dopravní nehodě, 
kdy po setmění srazilo na výrazně osvětleném 
přechodu přecházející ženu osobní auto Škoda 
Octavia, došlo 16. prosince u nemocnice. Je 
zde i dělicí ostrůvek, jenže řidič zřejmě nevě-
noval řízení dostatečnou pozornost – a stejně 
tak přecházející žena přijíždějícímu automobi-
lu. Těsně před vstupem na chodník ji vozidlo 
zachytilo. Žena utrpěla vážné zranění a musela 
být hospitalizována. I v tomto případě pomůže  
při objasňování nehody záznam kamerového 
systému. 

KRÁDEŽ ZAŘÍZENÍ. Celkem dva reklamní 
poutače již byly odcizeny před budovou Měst-
ského klubu na Masarykově ulici. První se 
ztratil již v říjnu, další zřejmě během prosince. 
Cena jednoho je přitom asi 4500 korun. Zaří-
zení bylo majetkem Města Šternberk; pachate-
le se bohužel zjistit nepodařilo.
� strážník Ladislav Prášil,
� Městská policie Šternberk

KRIMI

NOVÉ KAMERY. Bezpečnost ve městě posílily od konce loňského roku další kamery. Jedna 
byla nainstalována u Sportovní haly Ecce Homo, další dvě pak u garáží na ulici Závodní, kde 
jsou často zakládány černé skládky. Došlo také k výměně nefunkční kamery za novou na ulici 
Jiráskova naproti nemocnici (na snímku).� Foto: Městská policie Šternberk
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Starosta Stanislav Orság se v sobotu 1. prosin-
ce setkal na hradě s kuchařem Pavlem Dudou, 
účastníkem známé televizní kuchařské show, 
a předal mu pamětní list za propagaci Štern-
berka v této soutěži. Jako dar města obdržel 
kuchař speciální filetovací nůž, který využije 
při své kuchařské praxi.

Pavel Duda představil na hradě zajíma-
vé a netradiční recepty na vánoční stůl, např. 
pošírované hrušky v červeném víně, šípkovou 
omáčku či smaženého kapra v pivním těstíčku; 
menu mohli návštěvníci i ochutnat. Na nádvo-
ří hradu a v přilehlých prostorách pak po celý 
den probíhaly ochutnávky sýrů, degustace vín 
a barmanská show.� (red)

Starosta ocenil kuchaře Pavla Dudu

Studenti gymnázia  
si převzali tablety

V pondělí 17. prosince 2012 dostali studenti 
1.B Gymnázia Šternberk vánoční dárek. Byly 
jim předány tablety iPad s příslušenstvím, které 
studenti budou mít zapůjčené na dobu studia, 
tj. do roku 2016. Zapůjčení tabletů je součástí 
další fáze projektu DIGI III. Slavnostního pře-
dání se zúčastnili Miroslav Gajdůšek, vedoucí 
odboru školství, mládeže a tělovýchovy Kraj-
ského úřadu Olomouckého kraje, a 1. místosta-
rosta města Michal Oborný.� (red)

Hledají se lidé,  
kteří rádi pomáhají

Dobrovolníky, kteří by chtěli pomoci druhým, 
hledají hned dvě zařízení ve městě: Nemocnice 
Šternberk a Psychiatrická léčebna Šternberk.

„Úkolem dobrovolníků je zpříjemnit dlou-
hodobě hospitalizovaným pacientům jejich 
pobyt v nemocnici. Hledáme proto zájemce, 
které baví práce s lidmi, mají chuť pomáhat a 
chtějí získat nové zkušenosti a přátele,“ uvedla 
Andrea Vacová, vrchní sestra léčebny dlou-
hodobě nemocných šternberské nemocnice. 
Dobrovolníkem se zde může stát každý, komu 
je více než 18 let, má čistý trestní rejstřík a 
chce bez nároku na finanční odměnu vykoná-
vat činnost ve prospěch jiných lidí. Zájemci se 
mohou hlásit na telefonu 587 800 280 nebo na 
e-mailu andrea.vacova@nemstbk.cz.

Také Psychiatrická léčebna Šternberk se 
rozhodla obohatit péči o své klienty působe-
ním dobrovolníků. Zájemci mohou jít s klien-
ty na procházku, doprovodit je do parku či na 
mši nebo si s nimi jen popovídat. Bližší infor-
mace podá Hana Kolačná na tel. 585 085 273 
nebo e-mailu kolacna@plstbk.cz.� (red)

Poděkování nemocnici
Děkuji za vzorný přístup ze strany lékařů i 
ostatního personálu Nemocnice Šternberk, a 
to po dobu předoperační i pooperační. Takový 
přístup si zaslouží ocenění.
� Jana Nádvorníková, Olomouc-Lošov

Gymnazisté se zahraničními studenty
připravují knihu ukolébavek

V prvním prosincovém týdnu loňského roku 
proběhl na Gymnáziu Šternberk mezinárodní 
projekt za účasti našich gymnazistů a studentů 
z Velké Británie, Německa a Finska. Po celou 
dobu pracovali členové projektu ve dvou díl-
nách, výtvarné a hudební. Hudebníci se navzá-
jem učili texty a melodie národních ukolébavek  
z ostatních zemí a k tomu hráli na klavír, hous-
le, kytary, bonga, metalofon a další nástroje.

Ve výtvarné dílně vytvářeli studenti ani-
mace – klipy k ukolébavkám pomocí plastelí-
ny, papíru a fotoaparátů. Jiní malovali obrazy; 
výjevy z různých ukolébavek, které pak zdobi-
ly zdi kaple ve Vincentinu, kde se 8. prosince 
2012 konala prezentace celého projektu.

Studenti ze zmíněných zemí byli ubytova-
ní v rodinách českých kamarádů, za což ještě 
jednou velmi děkujeme. Bez této pomoci by 
bylo těžké projekt vůbec zrealizovat. 

Návštěvníci ze zahraničí tak měli pří-

ležitost lépe poznat náš každodenní život a 
tradice v předvánočním čase. Obzvláště britští 
a němečtí studenti byli nadšení ze sněhu, kte-
rého si v oblastech, odkud pocházejí, mnoho 
neužijí. Kromě práce v dílnách, přípravy kon-
certu a prezentace projektu byl pro ně zajištěn 
další program, například prohlídka Olomouce 
nebo výlet na Radhošť. Sníh ale přinesl i jisté 
komplikace v podobě zpožděných a zrušených 
letů na zpáteční cestě.

Celý projekt vyvrcholí letos v březnu, kdy 
vyjde kniha s notovými zápisy a texty ukoléba-
vek, které studenti společně přeložili do všech 
čtyř jazyků, a DVD s fotografiemi mapujícími 
celý projekt a videozáznamem ze závěrečné 
prezentace ve Vincentinu.

Obrovský dík patří kolegům, realizátorům 
projektu: Mgr. Pavlíně Horáčkové, Mgr. Zuza-
ně Mejdrové a Mgr. Petru Papicovi.

� Mgr. Kateřina Maňhalová

Foto (2x): DS Foto Šternberk
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Jak vypadalo třetí veřejné setkání
k plánování sociálních služeb?

Ve čtvrtek 29. listopadu 2012 proběhlo v Expo-
zici času ve Šternberku již třetí veřejné setkání 
k projektu Plánování rozvoje sociálních služeb 
na Šternbersku. Neformální část pokračovala 
v čajovně Vincentina, poskytovatele sociálních 
služeb. Akci pořádal odbor sociálních věcí 
Městského úřadu Šternberk.

Na setkání byly uživatelům, zadavatelům 
a poskytovatelům sociálních služeb i široké 

veřejnosti představeny návrhy prvních cílů a 
také struktura a poslání střednědobého plánu 
rozvoje sociálních služeb na Šternbersku pro 
období let 2013 až 2016.

Akce se setkala s velkým úspěchem: pří-
chozích zájemců bylo několik desítek, nechy-
běl ani kulturní program.

Plánování rozvoje sociálních služeb na 
Šternbersku je financováno z prostředků ESF 
prostřednictvím Operačního programu Lid-
ské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu 
České republiky.� (vis)

SPOLEČNOST

V měsíci listopadu si řekli své ano:

6. 11. 2012
Martin Žilka, Babice

a Kateřina Ponížilová, Babice

10. 11. 2012
Ondřej Šišma, Litovel

a Barbora Tížková, Litovel

Zdeněk Šlosar, Velká Bystřice
a Lenka Vančáková, Velká Bystřice

27. 11. 2012
Radomír Šnábel, Šternberk

a Eva Swaczynová, Šternberk

Svatební obřady
v listopadu 2012

Psychiatrická léčebna uspořádala
v Olomouci odbornou konferenci

Psychiatrická léčebna Šternberk uspořádala již 
druhý ročník odborné konference pro sblížení 
zdravotní a sociální problematiky s názvem 
Co je či není nového ve zdravotní i sociální 
následné péči Olomouckého kraje. Tato kon-
ference proběhla 27. listopadu 2012 v Kon-
gresovém sále Regionálního centra Olomouc, 
a to pod záštitou Ministerstva zdravotnictví 
ČR, Ministerstva práce a sociálních věcí ČR, 
Okresního sdružení České lékařské komory 
a za finanční podpory Olomouckého kraje. 
Odbornou garanci nad akcí převzal Odborný 
léčebný ústav Paseka.

Více než 140 odborníků ze zdravotnictví 
i sociálních služeb vyslechlo přednášky vzta-
hující se ke zdravotní i sociální problematice 
následné péče.

Konference byla účastníky hodnocena 
velice kladně. Setkávání těchto dvou oblastí 
je velmi prospěšné pro všechna zařízení Olo-
mouckého kraje, největší profit pak samo-
zřejmě plyne pro pacienta, respektive klienta. 
Tím, že se odborníci seznámí s problematikou 
jednotlivých zařízení, s poskytovanou péčí i 
případnými možnostmi spolupráce, se zlepšu-
je průchodnost, a tím i komfort klientů.

Přednesené příspěvky však přinesly také 

řadu otazníků a nastínily mnoho problémů, 
které je třeba řešit, a proto již nyní plánujeme 
třetí ročník konference, protože téma zdravot-
ní i sociální následné péče je stále více aktuální 
a málo diskutované.

Psychiatrická léčebna Šternberk děkuje 
oběma ministerstvům za záštitu, Olomoucké-
mu kraji za podporu, Odbornému léčebnému 
ústavu Paseka za spolupráci a všem předná-
šejícím i zúčastněným za jejich příspěvky a 
zájem. Díky patří také partnerům konference 
a v neposlední řadě všem zaměstnancům psy-
chiatrické léčebny, kteří konferenci připravili 
a postarali se o důstojné a přátelské prostředí  
v celém jejím průběhu.� (buc)

Český svaz bojovníků za svobodu
ukončil v listopadu 2012 činnost

Starosta města Stanislav Orság obdržel 20. lis-
topadu 2012 dopis od členů základní organi-
zace Českého svazu bojovníků za svobodu ve 
Šternberku, ve kterém oznamují ukončení čin-
nosti organizace ke 13. listopadu 2012.

Členové vyjádřili poděkování za dlou-
holetou morální a finanční podporu města. 

Zástupci této organizace navštívili starostu na 
radnici naposledy 29. října 2012 u příležitosti 
státního svátku Den vzniku samostatného čes-
koslovenského státu. Děkujeme všem členům 
organizace za jejich příkladnou dlouholetou 
činnost ve Šternberku a přejeme jim pevné 
zdraví a životní optimismus.� (red)

Poděkování školce
Chtěla bych poděkovat za velmi krásné pro-
středí, které s dětmi připravuje kolektiv Mateř-
ské školy Komenského, především oddělení 
Motýlků a Berušek. Výzdoba chodeb a tříd 
výrobky z přírodních materiálů nás zavede 
nejen do pohádkového světa.

Děti se také těší z toho, že mají vystavené 
své výtvarné práce. Za svého vnoučka bych 
chtěla vyjádřit uznání a popřát všem mnoho 
úspěchů v další činnosti.

� Mgr. Jarmila Fuňková, Šternberk

Děkujeme za rychle 
opravený chodník

Na schůzi se starostou města a členy rady, 
která se konala v listopadu v domě s pečova-
telskou službou ve Šternberku, jsem upozor-
nila na neutěšený stav chodníku před domem  
č. 53, ve kterém bydlím i já; chodník byl pro 
nás, kdo máme potíže s chůzí, nebezpečný.

V krátké době byl chodník opraven, což 
mě velmi potěšilo. Chtěla bych všem, kteří se 
na opravě podíleli, za všechny obyvatele domu 
srdečně poděkovat.

� Anna Okúnková, Šternberk
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Úmrtí šternberských 
občanů

V měsíci listopadu 2012  
darovali bezplatně krev:

10x (bronzová medaile): Martin Mišo,
ročník 1985, Pod Lesem 32, Šternberk

20x (stříbrná medaile): Pavel Babák,
ročník 1986, Tkalcovská 10, Šternberk

20x (stříbrná medaile): Vojtěch Šrom,
ročník 1988, Poděbradova 1624, Šternberk

         Dárci krve

SPOLEČNOST / DĚTI A MLÁDEŽ

Jan Matušek	 1930	�  8. 11. 2012
Jaroslav Karba	 1939	� 19. 11. 2012
Jaroslav Zapletal	 1950	 20. 11. 2012
Rudolf Minář	 1937	 23. 11. 2012
Františka Ťuková	 1919	 26. 11. 2012
Anna Mieszczyková	 1921	 26. 11. 2012
Miloslav Hrachovec	 1944	 26. 11. 2012
Martin Pavlenda	 1924	 28. 11. 2012
Josef Giessl	 1944	�  3. 12. 2012
Anděla Zemanová	 1934	�  3. 12. 2012
Magdaléna Špičáková	 1918	�  8. 12. 2012
František Skácelík	 1915	�  9. 12. 2012

Narodili se ve Šternberku

Děti ze Šternberka narozené 
od 17. 11. do 16. 12. 2012:

Eliška Maralová, 17. 11. 2012, Šternberk
Jindřich Kubáček, 19. 11. 2012, Šternberk
Matteo Mihok, 21. 11. 2012, Šternberk
Josef Tomaštík, 23. 11. 2012, Šternberk
Amálie Zrníková, 26. 11. 2012, Šternberk
Eliška Krejčí, 28. 11. 2012, Šternberk
Alena Bundilová, 29. 11. 2012, Šternberk
Nina Coufalová, 3. 12. 2012, Šternberk
Vítězslav Krejčí, 6. 12. 2012, Šternberk
Sebastian Blahák, 7. 12. 2012, Šternberk
Claudie Karpíšková, 13. 12. 2012, Šternberk
Laura Husáková, 14. 12. 2012, Šternberk

Nejčastěji dávaná jména v tomto období byla 
Jan, Tomáš, Lukáš a Nela, Tereza, Eliška. Zají-
mavá jména: Rafael, Nikoleta, Inka.

Starosta popřál dvěma oslavenkyním

Na konci loňského roku navštívil starosta města Stanislav Orság dvě Šternberanky, aby jim pobla-
hopřál k významnému jubileu: paní Anežku Petrovskou (na snímku vpravo), která 7. listopadu 
2012 oslavila 95 let, a paní Jiřinu Holíkovou (vlevo), která 15. listopadu 2012 oslavila 90 let. Obě-
ma dámám srdečně blahopřejeme!� Foto (2x): DS Foto Šternberk

Děti ze ZŠ Dr. Hrubého vypustily 
téměř pět set balonků Ježíškovi

V pátek 14. prosince 2012 uspořádala Základ-
ní škola Dr. Hrubého Den otevřených dveří 
pro všechny rodiče a prarodiče dětí, pro bývalé 
žáky školy i pro širokou veřejnost. Již od rána 
mohli všichni příchozí nakouknout přímo 
do vyučování a zhlédnout například ukázku 
výuky na interaktivní tabuli. V průběhu celé-
ho odpoledne se konal školní jarmark, kde si 
mohli návštěvníci zakoupit nabízené vánoční 
výrobky dětí. Děkujeme všem, kteří takto při-
spěli na další činnost dětí.

Přesně v 15 hodin se všichni účastníci 
přesunuli na hřiště, aby zde o čtvrt hodiny 
později společně odpočítali již tradiční vypuš-
tění balonků s přáním Ježíškovi. Letos se nám 
podařilo vypustit celkem 471 balonků!

Poté se v tělocvičně uskutečnilo kulturní 
vystoupení žáků školy. Žáci předvedli, co se ve 
škole naučili a čemu se rádi věnují ve volném 
čase. Zpívalo se, tančilo i cvičilo. Každý náv-
štěvník si dále mohl prohlédnout celou školu a 
zapojit se do některé z mnoha aktivit připrave-
ných v jednotlivých třídách. Bylo možné vyro-
bit si přáníčko či ozdoby ve vánočních dílnách, 
vyzkoušet si chemické a fyzikální pokusy, 
počítačové programy nebo navštívit knihov-

nu, multimediální pracovnu či školní kuchyň-
ku, kde se peklo voňavé vánoční cukroví. Pro 
všechny naše hosty bylo zajištěno občerstvení, 
a tak se školou linula nádherná vůně punče, 
vánočního čaje a také pečených klobás. Všem 
návštěvníkům děkujeme za projevený zájem.

Děkujeme i našim sponzorům: manželům 
Veronice a Jiřímu Šafránkovým a Gabriele a 
Pavlu Širokým, kteří celou akci finančně pod-
pořili. Velký dík patří také všem zaměstnan-
cům školy, kteří se podíleli na přípravách a 
hladkém průběhu dne, a panu Josefu Noskovi 
za skvělé moderování.� (hru)

Naši listopadoví jubilanti

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme!
98: Růžena Měrková� 1. 11. 1914
97: Františka Horenská� 27. 11. 1915
95: Anežka Petrovská� 7. 11. 1917
93: Jan Pewner� 18. 11. 1919
93: Marie Kopečková� 27. 11. 1919
92: Ludmila Dvorská� 13. 11. 1920

90: Jiřina Holíková� 15. 11. 1922
85: Ludmila Pachová� 4. 11. 1927
85: Jan Kolínek� 7. 11. 1927
85: Žofie Bláhová� 27. 11. 1927
85: Hugo Drasal� 30. 11. 1927
80: Verona Hlochová� 5. 11. 1932
80: Drahoslava Otevřelová� 26. 11. 1932

6. února před pěti lety 
od nás navždy odešel 
náš manžel, otec  
a dědeček

pan Alois Motálek.

Kdo jste ho měli rádi, vzpomeňte s námi.

děkuje rodina
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Jak vypadal Den otevřených dveří na ZŠ nám. Svobody?

ZŠ nám. Svobody zve 
na zápis do 1. tříd

Předškoláci, na které od září čekají školní lavi-
ce, se mohou těšit už na pátek 18. ledna 2013, 
kdy se od 9 do 18 hodin bude na ZŠ náměstí 
Svobody konat zápis do 1. tříd. Farma plná 
zvířátek, i těch živých, bude očekávat malé 
návštěvníky. Podrobnější informace o zápisu 
do všech škol naleznete na straně 2.� (red)

Děti ze Šternberka si vyzkoušely technické dovednosti
Loni na začátku prosince se žáci Základní 
školy nám. Svobody zúčastnili akcí pořáda-
ných na Střední průmyslové škole a Středním 
odborném učilišti Uničov. Ve čtvrtek 6. pro-
since 2012 se konala Mikulášská soutěž, na 
které měli žáci možnost změřit své dovednosti 
v psaní na klávesnici. Soutěž se uskutečnila za 
účasti manželů Heleny a Jaroslava Zaviačičo-
vých, kteří jsou autory výukového programu 
desetiprstové hmatové metody – ZAV. Paní 
Zaviačičová je devítinásobnou mistryní světa 
v psaní na klávesnici a své umění předvedla 
jak žákům ze ZŠ, tak i studentům z ekono-
micky zaměřených směrů pořádající školy. Její 
vystoupení sklidilo zasloužený obdiv.

Mikulášskou soutěž si vyzkoušelo celkem 
114 žáků z 12 škol. Každý účastník obdržel 
dárek a vítězové pěkné ceny. Pořadí soutěží-
cích najdete na výsledkové listině na webových 
stránkách www.unicprum.cz.

V pátek 7. prosince se uskutečnil Den 
zručnosti pro zájemce o technické obory. Ze 
14 základních škol, mezi kterými opět nechy-
běla šternberská ZŠ nám. Svobody, bylo při-
hlášeno 117 žáků. Žáci se rozdělili do tří sku-
pin podle konkrétních oborů. V první skupině 
byli zájemci o tříletý obor strojní mechanik, 
mechanik opravář motorových vozidel a opra-
vář zemědělských strojů, ve druhé skupině žáci 
se zájmem o čtyřleté studium oboru strojíren-
ství, mechanik seřizovač a tříletý obor obráběč 
kovů a ve třetí skupině zájemci o stavebnictví.

V první skupině se na dílenském praco-
višti vytvářely jednoduché rukodělné výrobky. 
Žáci z druhé skupiny se seznámili se základ-
ním principem práce na CNC strojích – fréz-
ce i soustruhu a následně měli možnost si 
sami vyrobit na ruční frézce vánoční ozdobu. 
Zájemci o stavebnictví si vyzkoušeli různé typy 
vazeb „na sucho“ a seznámili se s programem, 
s jehož pomocí lze navrhovat stavby rodin-
ných domů. Kromě práce ve workshopech si 

žáci prohlédli vybavení budovy školy. Každý 
účastník obdržel upomínkový balíček a ti nej-
lepší získali další ocenění.

Rádi bychom tímto poděkovali vedení 
základních škol za to, že umožnili účast svých 
žáků na těchto dnech, a především výchovným 
poradcům za doprovod dětí a morální podpo-
ru těchto akcí. Věříme, že s mnoha účastníky 
se setkáme v září v lavicích naší školy.

� Mgr. Bronislava Šínová

Od konce listopadu byla naše škola v pilné pří-
pravě na tento den. Celá se musela vyzdobit do 
zimního roucha, provonět perníčky a vánoč-
ním cukrovím.

Nejmladší děti nacvičovaly vystoupení 
zimní pohádky, starší žáci hranou pohádku 
v anglickém jazyce. Chystala se prezentace 
výukových programů a tvorby žáků v počíta-

čových učebnách i ukázky práce s interaktivní 
tabulí. Připravovaly se výstavky výtvarných 
děl mladších i starších žáků, herny a pracovní 
dílničky pro šikovné ručičky. Sportovci z naší 
školy natrénovali ukázku aerobiku a uskutečnil 
se florbalový zápas nejmladších žáků. Zájemci 
mohli navštívit také svět fyziky; na všechny 
návštěvníky pak čekalo bohaté občerstvení.

Všem, kteří nás navštívili, jsme chtěli 
ukázat, že máme šikovné děti, krásnou ško-
lu, pěkné velké třídy vybavené interaktivními 
tabulemi a počítači, odborné učebny, upravené 
chodby, hezké barevné školní družiny, světlou 
prostornou jídelnu. Ale hlavně, že jsme parta 
lidí, co umí za to vzít…

� Mgr. Růžena Wiesnerová

ZŠ Svatoplukova přivítá studenty  
z Německa, chystá s nimi divadlo

Počátkem prosince navštívili naši školu Miku-
láš s andělem, aby hodným a pracovitým 
dětem rozdali sladkosti, ale bohužel se tu již 
několik let objevují i čerti, kteří těm méně 
poslušným žákům vyhrožují peklem. Zda má 
návštěva čertů nějaký pozitivní dopad na zlep-
šení studijních výsledků, to zatím žádná agen-
tura nezpracovala.

Příjemným zpestřením prosincové výuky 
bývá zájezd do vánoční Vídně, který ve spo-
lupráci s cestovní kanceláří organizují pro 
pětačtyřicet dětí paní učitelky V. Štáblová a  

E. Tomanová. Zájem je veliký, a tak paní uči-
telky zajisté využily rad Mikuláše a anděla.

Ani ostatní děti nepřijdou zkrátka: vedení 
školy připravuje školní bruslení a také filmo-
vé představení. Další milá návštěva přijede 
z německého města Straubing, a to v rámci 
výměnného pobytu žáků. Už během Advent-
ního projektového dne si zainteresovaní žáci 
připravovali vše pro dvojjazyčné divadelní 
vystoupení, ve kterém si zahrají i německé děti. 
Ty se také zapojí do běžné výuky ve třídě 8.B.

� Zdenka Václavková

Foto: SPŠ a SOU Uničov
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KULTURNÍ
AKCE MKZ

www.mkzsternberk.cz         www.expozicecasu.cz

MEDIÁLNÍ PARTNEŘI:

18. 1., 18.00 EDITH PIAF kino Oko

16. 1., 18.00 NINE kino Oko

17. 1., 18.00 ČESKÁ RAPUBLIKA  kino Oko

14. 1., 18.00 ONCE  kino Oko

22. 1., 19.00 DŮCHODOVÁ REFORMA  Expozice času

23. 1., 19.30 JÁNOŠÍK: PRAVDIVÁ HISTORIE  kino Oko

24. 1., 18.00 KNIHA MÉHO SRDCE  knihovna

26. 1., 17.00 VERNISÁŽ VÝSTAVY  Expozice času

Festival hudebních filmů;
Oscar za nejlepší píseň

Festival hudebních filmů;
zazní všechny hity skupiny

Festival hudebních filmů;
dokument o českém rapu

Festival hudebních filmů;
příběh slavné šansoniérky

přednáška o penzijním
spoření a reformách

historické drama
o zbojníkovi

přineste si svoji oblíbenou knihu
a podělte se o ni s ostatními

01/
2013

americká fantasy komedie
o muži a jeho mluvícím méďovi

50,-

50,-

50,-

0,-

0,-

50,-

30,-

15. 1., 18.00 THE DOORS kino Oko

50,-

Festival hudebních filmů;
muzikál od režiséra Chicaga

zahájení výstavy fotografií
z cykloputování po Evropě

69,-

30. 1., 19.30 MÉĎA  kino Oko75,-

31. 1., 18.00 DÁMSKÝ KLUB Městský klub50,- ukázka plesových šatů
a večerního líčení

do 23. 2. VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ Expozice časusnímky Bohouše Ptáčka
z cyklovýletů po ČR i Evropě

0,-

POZVÁNKY
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Důchodová reforma: 
víte, co vás čeká?

Třetí díl přednáškového cyklu Finanční gra-
motnost nabízí téma, které se týká nebo bude 
týkat každého z nás: penzijní připojištění, 
doplňkové penzijní spoření a důchodová 
reforma. Odborník na finance Emil Doseděl 
posluchačům představí výhody a nevýhody 
těchto produktů, prozradí, jak využít penzijní 
připojištění v osobních financích a zmapuje 
současnou nabídku trhu. 

Přednáška se koná v úterý 22. ledna 2013 
od 19 hodin v Expozici času na ČSA 19, vstup-
né činí 30 korun.� (alv)

KULTURA

V pátek 22. ledna 2013 bude Expozice času 
hostit setkání seniorů, kteří studují Virtuální 
Univerzitu 3. věku. Tato akce se pořádá po 
každém ukončení semestru na čtyřech mís-
tech České republiky: tentokrát padla volba na 
Prahu, Kdyni, Pelhřimov a Šternberk.

Jak bude vypadat program? Nejprve seni-
ory přivítá starosta a další zástupci města spo-
lu s představiteli projektu virtuální univerzity. 
Poté bude následovat zdravice hostů a zhod-
nocení uplynulého semestru. Studium probí-
halo v 96 střediscích a z celé republiky se jej 
zúčastnilo 1587 seniorů. Na závěrečné setkání 
do Šternberka jich dorazí asi 120.

Senioři, kteří vypracovali esej na dané 
téma, se mohou těšit na vyhlášení nejlepších 
prací. Ty pak budou se souhlasem autorů 
veřejně přečteny, pisatelé následně obdrží 

upomínkový předmět. Odměna čeká také na 
nejstaršího přítomného pána a dámu.

Všichni, kdo semestr úspěšně dokončili, 
dostanou Pamětní list – certifikát o absolvová-
ní daného semestru. Na programu bude také 
výhled do dalšího studia a odpolední prohlíd-
ka Expozice času.

Po šesti dokončených semestrech je každý 
senior slavnostně promován na České země-
dělské univerzitě v Praze a získá osvědčení o 
ukončení Virtuální Univerzity 3. věku. Může 
pak pokračovat v dalším vzdělávání.

Tato aktivita si klade za cíl umožnit stu-
dentům z různých měst společné setkání a také 
poznání jiné lokality; účast je však nepovinná.

Akci pořádají Městská kulturní zařízení ve 
spolupráci s Provozně ekonomickou fakultou 
České zemědělské univerzity v Praze.� (alv)

Studenti Univerzity 3. věku se sejdou
na závěrečném semináři

Jaké novinky na rok 2013 chystají 
Městská kulturní zařízení?

Na letošní rok připravila Městská kulturní 
zařízení (MKZ) hned několik inovací: přízniv-
ci kultury ve Šternberku se budou moct těšit 
na nový cyklus s názvem Dámský klub, o kte-
rém se dočtete více na straně 14. 

Od ledna 2013 jsou v nabídce také komen-
tované prohlídky města určené jak Šternbera-
nům, tak turistům. Součástí je návštěva býva-
lého augustiniánského kláštera a dalších atrak-
tivních lokalit. Minimální počet lidí ve skupi-
ně je pět, prohlídky si lze objednat v Městském 
informačním centru na tel. 587 571 243.

Zájemci všech věkových skupin mohou 
navštěvovat kurzy německého jazyka, které 
se budou konat dvakrát týdně v podvečerních 
hodinách v Městském klubu. Cena za pololetí 
činí 300 korun.

V nabídce MKZ samozřejmě nebude 
chybět ani Filmový klub, přednášky z oblasti 
financí, Virtuální Univerzita 3. věku, koncerty 
dechovky, filmová a divadelní představení či 
tematické večery.

Bližší informace se dozvíte na webových 
stránkách www.mkzsternberk.cz.� (alv)

Soutěž Dívka roku
se koná v únoru

DDM Šternberk spolu s Městskými kulturní-
mi zařízeními a Veronikou Hladíkovou zvou 
všechny slečny na 12. ročník soutěže Dívka 
roku, která se uskuteční v sobotu 23. února 
2013 v Městském klubu.

Přihlásit se můžete na e-mailu scharfero-
vadagmar@email.cz nebo j.ametyst@atlas.cz. 
Více informací najdete na webu www.divka-
sternberk.cz, k dispozici jsou také telefonní 
čísla 603 840 526 nebo 739 667 360.� (red)

Festival hudebních filmů láká
na pět vybraných lahůdek

Pro všechny milovníky dobrých filmů a dob-
ré hudby připravila Městská kulturní zařízení 
Festival hudebních filmů, který se bude konat 
od pondělí 14. ledna do pátku 18. ledna 2013 
v kině Oko. Promítání začíná vždy v 18 hodin, 

za každý film zaplatíte 50 korun. Ke vstupence 
pak dostanete popcorn zdarma.

A jaké hudební snímky můžete zhlédnout? 
Once (14. ledna): film s Glenem Hansardem 
a Markétou Irglovou získal nejen spoustu 
fanoušků, ale také Oscara na nejlepší píseň.
The Doors – When You're strange (15. ledna): 
ve filmu s komentářem Johnnyho Deppa zazní 
všechny známé hity této kultovní kapely.
Nine (16. ledna): v muzikálu z Brodwaye, kte-
rý natočil režisér slavného Chicaga, hrají a zpí-
vají Penélope Cruz, Nicole Kidman atd.
Česká RAPublika (17. ledna): snímek doku-
mentuje současnou českou rapovou scénu.
Edith Piaf (18. ledna): příběh slavné šansoni-
érky ožije ve francouzském dramatu.� (alv)

ŠOK reprízuje hru
Krkonošská praudačka

Na čtvrtek 24. ledna 2013 v 19 hodin při-
chystal ŠOK aneb Šternberští ochotničtí 
komedianti další reprízu hry Jana Fremla 
Krkonošská praudačka (v níž je mož-
né i nemožné úplně všechno). Divadelní 
představení je určeno všem dospělým i 
dorostencům a dorostenkám, kteří ještě 
rádi vzpomínají na veselé pohádky „Anče, 
Kubo, hajnej“. Hraje se v kině Oko ve Štern-
berku, vstupné je 50 korun.� (skr)

Foto: Bontonfilm/Once
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DDM pořádá turnaj v Člověče, nezlob se

KULTURA / VOLNÝ ČAS

Vernisáž výtvarné soutěže: v pátek 11. ledna 
se v prostorách městské knihovny uskuteční 
vernisáž výtvarné soutěže pro děti ze šternber-
ských škol s názvem Čím bych chtěl být. Začá-
tek je v 17 hodin, na vernisáži budou vyhod-
noceny nejlepší práce dětí.
Výstava výtvarných prací: zmíněná výstava 
dětských prací v oborech kresba, malba, grafi-
ka a plastiky potrvá od 14. do 25. ledna v měst-
ské knihovně, přístupná je od 9 do 17 hodin.
Astronomická soutěž: ve středu 16. ledna se 
bude v Domě dětí a mládeže Šternberk konat 
astronomická soutěž pro žáky základních a 

středních škol, a to od 9.00 do 13.30. Tématem 
je Sluneční soustava a její význam.
Plavecké závody: ve středu 23. ledna čekají 
na žáky 3. až 5. tříd plavecké závody v bazénu  
v Uničově. Odjezd je plánován na 12.45 od ZŠ 
náměstí Svobody.
Člověče, nezlob se: pátek 25. ledna bude patřit 
populární hře Člověče, nezlob se; jedná se již o 
dvanácté mistrovství Šternberka. Tentokrát se 
uskuteční v restauraci Expedice.

Podrobnější informace se dozvíte na tele-
fonu 585 012 957, na e-mailu ddm.stbk@vol-
ny.cz nebo na www.ddmsternberk.cz.� (red)

Přijďte se pochlubit  
s oblíbenou knihou

Městská knihovna Šternberk pořádá ve čtvr-
tek 24. ledna 2013 od 18 hodin tradiční večer 
s názvem Kniha mého srdce, inspirovaný stej-
nojmennou anketou. Všichni příznivci litera-
tury si mohou přinést svoji oblíbenou knihu a 
podělit se s ostatními o čtenářské zážitky.

Akce se koná v městské knihovně v oddě-
lení pro dospělé (ulice Masarykova 20), vstup 
je zdarma.� (alv)

Co nabízejí zájmové
kluby v lednu 2013?

Také v roce 2013 budou jezdit členové Klubu 
přátel hudby do Olomouce; v pondělí 21. led-
na se vydají do Vlastivědného muzea na kon-
cert Vivat Tango! Na violoncello zahraje Petr 
Nouzovský, na akordeon Ladislav Horák.

Členové Divadelního klubu si v pon-
dělí 14. ledna budou moci vychutnat slavný 
výpravný balet Petra Iljiče Čajkovského Labutí 
jezero. Německá pohádka vypráví o princezně 
Odettě proměněné v labuť, zlém Rudovousovi 
a nešťastném princi. Začátek je v 19.00.� (alv)

V Expozici času jsou k vidění snímky
z cykloputování po ČR i Evropě

V sobotu 26. ledna 2013 se bude v Expozici 
času od 17 hodin konat vernisáž výstavy foto-
grafií s názvem Po vlastní ose aneb cestou a 
necestou na kole z Čech až na konec Evropy. 
Snímky amatérského fotografa Bohouše Ptáč-
ka vznikly na cyklovýletech po České repub-

lice, Slovensku, Polsku, Německu, Švýcarsku, 
Francii a Španělsku. Součástí vernisáže bude 
také komentované promítání dalších fotografií 
z poslední cesty do Španělska.

Výstava potrvá do 23. února, přístupná je 
denně kromě pondělí od 10.00 do 16.00.� (alv)

Dámy, nechte se nalíčit a učesat
Příslušnice něžného pohlaví zveme do Dám-
ského klubu, který je naplánován na čtvrtek 
31. ledna 2013 v 18 hodin v malém sále Měst-
ského klubu. Na programu bude ukázka ple-
sových šatů, večerního líčení, plesových účesů 
a také prezentace výrobků švédské kosmetiky 
Oriflame, které si zájemkyně budou moci na 
místě zakoupit.

Plesová sezona je v plném proudu, takže 

pokud chcete vědět, jaký střih šatů se hodí  
k vaší postavě, jak se správně nalíčit pro slav-
nostní příležitost nebo jaký typ účesu zvolit, 
neváhejte a přijďte do Dámského klubu.

Za vstupné zaplatíte 50 korun, v ceně jsou 
dvě deci růžového vína Frankovka Rosé. Užij-
te si příjemný večer ve společnosti kamarádek; 
dozvíte se užitečné rady a tipy a ještě odejdete 
krásně nalíčené a učesané.� (red)

	 velký sál Městského klubu:	

	 12. 1. 2013       	 SOŠ Uničov
	 18. 1. 2013       	 Gymnázium Šternberk
						      (stužkový ples)
	 1. 2. 2013		      	Český rybářský svaz
	 8. 2. 2013	      	 ZŠ náměstí Svobody
	 15. 2. 2013     	 ZŠ Svatoplukova
	 22. 2. 2013      	 ZŠ Dr. Hrubého 
	 1. 3. 2013	      	 Gymnázium Uničov
	 8. 3. 2013			  Měst. reprezentační ples
	 15. 3. 2013		  Stavebniny Avant
	 23.–24. 3. 2013	 Jarní ples Modré pětky
						      + dětský karneval

Plesová sezona 2013
ve Šternberku

Foto: Bohouš Ptáček

Zveme na koncert ZUŠ

Ve středu 30. ledna 2013 od 17 hodin proběh-
ne v koncertním sále Základní umělecké školy 
ve Šternberku komorní koncert klarinetové-
ho kvarteta CLARUS. V programu „Klarinet 
napříč staletími“ zazní skladby W. A. Mozarta, 
J. Brahmse, G. Gershwina a dalších známých 
skladatelů. Srdečně zveme všechny příznivce 
dobré muziky!� (zus)



strana 15 LEDEN 2013

Volejbalistky trpělivě sbírají body, zatím jsou osmé
10. kolo: Šternberk – Prostějov 0:3. V prv-
ních dvou setech Šternberanky domácímu 
hegemonovi prakticky nevzdorovaly. Zajíma-
vější volejbal se začal hrát až ve třetí sadě, na 
jejímž začátku vedl Sokol 2:0 a 7:6 a ještě do 
stavu 17:17 držel s účastníkem Ligy mistryň 
krok. V koncovce se ale bez větších potíží pro-
sadil zkušený mezinárodní kádr několikaná-
sobného českého mistra.
11. kolo: Olymp Praha – Šternberk 3:0. Ani 
proti dalšímu silnému soupeři s medailovými 
ambicemi neuhrály šternberské volejbalistky 
ani set, byť do každého vstoupily rázně: „Začali 
jsme velmi dobře a Olymp jsme zaskočili při-
hrávkou a útokem středem. Jenže domácí se 
postupně zlepšovali a zatlačili nás servisem,“ 
řekl tréner Sokola Radomil Juřík.
12. kolo: Šternberk – SG Brno 3:0. Jediný 
bod, který zatím mladé hráčky Sportovního 
gymnázia Brno letos získaly, si připsaly prá-
vě na úkor Šternberka v úvodní předehrávce, 
v níž doma sahaly po vítězství a nakonec jen 
těsně prohrály 2:3. Tentokrát však Sokol žádné 
podobné drama nepřipustil a brněnské hráčky 
doslova smetl z palubovky; ve třetím setu jim 
povolil pouhých 9 míčů. „Za výkon chválím 
především obě středové hráčky Holáskovou a 
Piňosovou,“ poznamenal pak trenér Juřík.
13. kolo: Šternberk – Slavia Praha 3:1. Zápas, 
který se hrál výjimečně v olomoucké hale, 

začaly lépe Hanačky, když první set ovládly 
poměrem 25:14. V tom druhém už se jim tolik 
nedařilo a bylo srovnáno na 1:1. Žádná „přeta-
hovaná“ už se pak ale nekonala. Třetí a čtvrtý 
set jednoznačně patřil opět Šternberku, který 
tak získal velmi cenné tři body.
15. kolo: Šternberk – KP Brno 3:2. V pře-
dehrávce 15. extraligového kola hostily volej-
balistky Sokola těžkého soupeře v podobě 
Králova Pole Brno. Poslední domácí zápas  
v roce 2012 však Šternberanky zvládly za dva 
body a elitní český tým porazily po vydařeném 
tiebreaku 3:2.
14. kolo: Ostrava – Šternberk 3:1. Po skvělých 

výkonech klopýtly šternberské hráčky ve ven-
kovním utkání s Ostravou. První set sice ještě 
těsně vyhrály 25:23, v dalších třech už však jas-
ně dominovala předposlední Ostrava. „Spoko-
jený nejsem, protože jsme nepředvedli dobrý 
výkon. Nedá se říct, že by holky byly vysloveně 
odevzdané, ale Ostrava byla prostě lepší,“ kon-
statoval šternberský kouč Radomil Juřík.

Do konce základní části extraligy zbývají 
ještě tři kola: 12. ledna budou Sokolky bojovat 
s Přerovem, 19. ledna s Olomoucí a 26. ledna 
s Frýdkem-Místkem; všechny zápasy se však 
odehrají venku. Zatím se tým TJ Sokol Štern-
berk drží na výborné 8. příčce.� (alv)

SPORT

Novák je opět mistr
republiky ve šplhu

Šternberan Aleš Novák získal svůj osmý titul 
Mistra České republiky ve šplhu na laně. Osm 
metrů dlouhé lano zdolal za 5,26 sekundy, 
jeho světový rekord je přitom 4,87 sekundy. 
Staronový mistr přiznal, že nyní spíš už čerpá 
z předchozích let, ale natrénováno prý měl.

Šplh na laně je disciplína, která přinesla 
Česku vůbec první zlatou medaili z olympij-
ských her: v Paříži 1924 tehdy zvítězil Bedřich 
Šubčík časem přes 6 sekund.� (alv)

Městem projedou historická vozidla z Winter trial 2013

Středu 23. ledna 2013 by si do diáře měli zapsat 
všichni příznivci automobilového sportu.  
V tento den totiž Šternberkem krátce po 
poledni projedou účastníci dálkového závodu 
historických automobilů Winter trial 2013. 
Naposledy se tak stalo přede dvěma lety.

Vozidla budou po obědě odstavena na 
šternberském Hlavním náměstí, kde si je 
budou moct zájemci prohlédnout zblízka. Poté 
proběhne rychlostní vložka těchto veteránů na 
části populární tratě Ecce Homo od „starého 
startu“ po Lipinu.� (fry)

Gymnasté prožili úspěšnou sezonu
Loni navázali nejmladší gymnasté na sportovní 
úspěchy našeho oddílu z minulých let a posbí-
rali hned několik medailí na memoriálech a 
pohárových i mistrovských soutěžích. V rámci 
přeboru Olomouckého kraje 2012 se obě naše 
závodní družstva umístila na stupních vítězů, 
družstvo A si připsalo druhé místo, družstvo B 
skončilo třetí.

Největším úspěchem v minulé sezoně bylo 
umístění na Mistrovství ČR družstev a jednot-
livců ve volných sestavách v Tyršově domu  
v Praze, kde se podařilo vybojovat titul Mistra 

České republiky. V hodnocení družstev pak 
získalo závodní družstvo A ve složení Franti-
šek Marghold, Tomáš Dostál a Jan Vachutka 
stříbrné medaile za druhé místo v kategorii 
nejmladších žáků. Celou sezonu 2012 uzavřel 
prosincový závod Mistrovství ČR v povinných 
sestavách jednotlivců, který proběhl v sobotu 
8. prosince 2012 v Prostějově. Náš závodník  
F. Marghold zde získal pěkné druhé místo. 

Děkujeme tímto trenérům Z. Krylovi a  
J. Šamšulové za jejich práci v oddíle a všem 
přejeme hodně úspěchů v roce 2013.� (mar)

Foto: TJ Sokol Šternberk
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